
Dluhy a plnění – plnění dluhů v souběhu (s řešením)

1. Podnikatel dluží dodavateli od srpna za dodávky zboží 18.000,- Kč měsíčně,
splatné vždy ke 14.  dni  v  měsíci.  Navíc si  ještě  od něj  půjčil  50.000,-  Kč.
Zápůjčku  měl  vrátit  do  31.  8.  Dne  10.  10.  přišla  na  účet  dodavatele  od
podnikatele částka 45.000,-  Kč. Jak velký dluh a z jakého titulu má nadále
podnikatel vůči dodavateli?

Nejdříve si uvědomíme, jaké dluhy podnikatel vůči dodavateli podnikatel dne  10. 10. měl: 

cena dodávky zboží splatná 14. 8. ve výši 18.000,- ,

cena dodávky zboží splatná 14. 9. ve výši 18.000,- ,

cena dodávky zboží splatná 14. 10. ve výši 18.000,-  (dosud nesplatné + další dosud nesplatné),

zápůjčka splatná dne 31. 8. ve výši 50.000,- Kč.

Jelikož podnikatel neurčil, který dluh hradí, bude se postupovat podle obecného pravidla. Žádný z
dluhů nebyl upomenut, žádný z nich není zajištěný, nejdříve se tedy bude hradit nejstarší dluh, což
je cena dodávky zboží splatná 14. 8. ve výši 18.000,- Kč. V rámci tohoto dluhu se budou hradí
nejdříve úroky z prodlení, protože se zaplacením tohoto dluhu byl podnikatel již v prodlení. Výše
úroku z prodlení k 10. 10. činí 414,25 Kč (výpočet viz podkapitola Úroky). Z platby 45.000,- Kč se
odečte platba ve výši 18.414,25 Kč na dodávku zboží splatnou 14. 8., vč. úroků z prodlení. Zbývá
26.545,75 Kč.

Další neuhrazený nejstarší dluh je zápůjčka splatná 31. 8. ve výši 50.000,- Kč. Opět zjistíme úroky
z prodlení k 10. 10. Ty činí 801,37 Kč. Ze zbývající části platby tak budou uhrazeny celé úroky z
prodlení a zbyde částka 25.744,38 Kč, která se použije na úhradu jistiny zápůjčky. Z té tak zbyde
neuhrazená částka 24.255,62 Kč. Podnikatel  tak nadále dluží  zápůjčku ve výši 24.255,62 Kč s
úroky z prodlení od 11. 10. (první den po platbě) z této částky . Nadále také dluží následující
cenu dodávky zboží v plné výši 18.000,- Kč s úrokem z prodlení od 15. 9.  z této částky a
samozřejmě všechny další dosud nesplatné pohledávky (nicméně, ty ještě není povinen plnit).
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